

奇事一桩！条屏遇水背面现字

收藏者想咨询有关专家：这件作品是什么来历？应如何处理？

□记者 郑凤玲 文/图

昨日下午，在老城东大街一家装裱行里，一群人围着一件书法四条屏议论纷纷。这件看似普通的书法四条屏，沾水后背面竟然也出现了书法四条屏，令人称奇。



上图：四条屏的正面未见异常。 下图：四条屏的背面沾水现字。

收藏者：四条屏是十几年前收藏的

这件书法四条屏的主人孙先生向记者道出了事情的经过。爱好书法的他十几年前在偃师购得这件书法四条屏，因为是旧条屏，且不是知名书法家的作品，就一直没装裱。近日，他看到四条屏已有些破损，就想把它拿到装裱行装裱一下。于是，本月10日，他把四条屏送到了老城“兴祥装苑”装裱。

没想到一周后，装裱行的负责人给孙先

生打电话说：“你这四条屏我没办法装裱。字的背面竟然还有一幅完整的字，一沾水就显出字，水一干字就没了。”

孙先生赶紧跑到了装裱行，看到了让他吃惊的情况。原来，四条屏的背面还有一件四条屏，且正反两面的作者都是一个人，背面也盖有章、留有款。只是背面的字被一张张薄薄的毛边纸给盖住了，从外表看根本看不出什么玄机。

装裱行：干这行几十年从没遇到过这种事

“兴祥装苑”的负责人说，他祖辈就是干这行的，他也干这行几十年了，从来没有遇到过这种事情。

这名负责人推测，根据这幅字的纸质、做工和装裱技术，肯定不是做旧品，应该是近代以前的字画，问世至少有50年以上。因为写字的墨是研磨出来的，所以用薄薄的毛边纸

就可以遮盖住。如果是用现代墨汁书写，字迹就没法遮盖。四条屏只有沾水时，才能现出其背面的四条屏，水一干，背面的字就无法看到了。这让他百思不得其解。

难道，这就是传说中用“秘密药水”处理过的字？难道，四条屏的作者要刻意在自己的书法作品里隐藏什么？

难题：谁知道这是咋回事？怎么处理这件作品？

记者看到，这件湿淋淋的四条屏，正面字体分别是小楷、篆书、行草和草书。小楷写的是陶渊明的《归去来兮辞》和李密的《陈情表》，篆书、行草和草书分别是寇准等人的诗句，落款时间是马年尾月。

背面显现的字体则均为行草，有寇准的诗句，有唐朝诗人的诗句，还有像是作者自己写的内容，落款时间则是庚午年。每条的后面均盖着作者的章，经辨认是“张弛”，笔名是“苦乐”。

“张弛”是谁？什么身份？是哪个时代的人？

记者拨通了洛阳画院院长文柳川和青年画家李建杰的电话，咨询“张弛”的身份。他们都无法提供详细情况，只说20世纪60年代有一个书法家叫“张弛”，但他们觉得，他们知

道的“张弛”不太可能是四条屏的作者。

根据四条屏的落款时间，记者查了已过去的“庚午年”的年份，分别是1990年、1930年、1870年……以60年为单位往前推。

“肯定不是1990年的作品，至少是1930年的。”装裱行的负责人说，根据纸质、字体等来看，这件四条屏应该是1930年甚至之前的作品，但具体是哪一年说不准。

摆在收藏者面前的难题是：这件作品应该怎么处理？如果把它从中间撕开，分别装裱，没有那么高的技术。可如果只保留一面，就可惜了这么一件奇特的作品了。

他希望通过本报咨询有关专家：这件作品是什么来历？该如何处理它？

(相关视频见洛阳网)

染发导致头皮溃烂 消费者遭遇踢皮球 美发店让找代理商 代理商声称不干了

□见习记者 王子君

到美发店染头发，头发颜色倒是变了，可头皮竟溃烂了……找美发店理论，店方说得和产品代理商协商；找到代理商，代理商说自己不干了，让找美发店。近日，涧西区的黄女士拨打本报热线，诉说了让她无比烦恼的染发经历。

谁的责任？美发店和代理商互相推诿

眼见症状越来越严重，黄女士赶到医院问诊。医生告诉她，她头皮出现的症状属过敏反应，很可能和染发时使用的染发剂有关。

于是，黄女士再次找到该美发店理论。美发店老板说，如果是染发剂出了问题，那得和代理商联系。该染发产品洛阳总代理李某闻讯赶来，当即表示愿赔付黄女士的医疗费用。

原以为事情就这么解决了，可接下来发生的事情让黄女士很气愤。黄女士讲，李某表态后一直不和她联系，她多次打电话给李某，李某均以在外地出差为由推脱。10月8日，黄女士再次拨通了李某的电话，李某的回答让黄女士无所适从：“我不做洛阳的总代理了……”李某让黄女士找美发店或新的代理商解决医疗费问题。

黄女士认为，这是李某和美发店之间在互相推诿。

染发两次，头皮从瘙痒到溃烂

昨日上午，记者见到黄女士时，她的头皮已基本痊愈，但仍能看出头皮溃烂留下的痕迹。她气愤地说，8月6日，她到涧西区丽新路的“指甲草100%纯植物染发养发中心”，花了88元钱染头发。

当晚，黄女士头皮开始瘙痒，“就像有很多小虫子不停地在头上爬似的”。为了止痒，第二天凌晨3点多，黄女士不得不起床洗了头。

次日，黄女士找到该美发店咨询，店老板称可能是染发剂中的姜水放多了，可免费再为她染一次，且保证这次染发后她头皮不再瘙痒。可是，第二次染发后，黄女士头皮瘙痒不但没有缓解，竟开始出现溃烂现象。“头皮烂得可严重了，用指甲轻轻一抠，整块整块地掉。”黄女士说，她出门只好戴上帽子。

消协表态：美发店负直接责任

黄女士的损失到底该由谁赔付呢？就此问题，记者咨询了市消费者协会有关工作人员，他们表示理发店应负直接责任。

工作人员称，如果医院出具的诊断证明能够证明黄女士的症状和使用该品牌的染发剂有关，依据《消费者权益保护法》、《中华人民共和国产品质量法》的相关规定，黄女士的损失需由作为直接责任者的美发店先行赔付。美发店在赔付完黄女士的医药费用后，可向该品牌染发剂的洛阳总代理或生产商进行追偿。



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时间实用，服务贴心。
2. 洛阳手机报本埠是新闻资讯内容丰富，总量占到了50%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10550300 订购，3元/月。不收GPRS流量费。联通用户发送短信712到10655385 订购，3元/月。不收GPRS流量费。